
Tar Károly több mint 30 éve a Magyar Meteorológiai Tár-
saság (MMT) tagja, jelenleg éppen a legaktívabb tagunk-
nak minősíthetjük. Fiatal egyetemi kutatóként a lejtőkre ju-
tó napsugárzás számításával foglalkozott, amely bizonyos
mezőgazdasági kultúráknál (pl. szőlő) alapvetően befolyá-
solja a termeszthetőséget, illetve a termés minőségét. Iga-
zán ismertté országosan és nemzetközileg a szélenergiával
kapcsolatos meteo rológiai
kutatásai tették. A meteoro-
lógiai hálózatban mért szél -
adatokra és légkörfizikai is-
meretekre támaszkodva a
különböző magasságú szél-
gépekre jutó szélenergia szá-
mos jellemzőjét állítja elő
saját kutatásai alapján nyert
összefüggésekkel. A téma je-
lentőségét már mintegy 30 éve
felismerte és következetesen
műveli, igen komoly szerve-
zőmunkával pedig eredmé-
nyeinek felhasználását szor-
galmazza. Ezért választotta
a megalakuló Szélenergia
Társaság első elnökének. Az
MMT-ben számos feladat
megoldását vállalta. A Nap-
és Szélenergia Szakosztály-
nak 1980–2007 között titká-
ra, 2007 óta elnöke. Társaságunk Debreceni Csoportját ve-
zette 1989–2007 között. Az ő odaadása működteti a Beré-
nyi Dénes Díj kuratóriumát. Legfontosabb társasági tevé-
kenysége nagy rendezvények szervezése. Ilyen az „Erdő
és Klíma” konferenciasorozat, valamint a meteorológus
PhD-hallgatók országos konferenciája. Képviselte társasá-
gunkat az első középiskolai környezettudományi rendez-
vényen. Választmányunknak évtizedek óta tagja, minden
feladat megoldásában lehet számítani segítségére. Társa-
ságunk ezt a teljesítményt két legmagasabb díjának ado-
mányozásával ismerte el. A Magyar Tudományos Akadé-
mia meteorológiával, valamint megújuló energiákkal fog-
lalkozó tudományos bizottságaiban képviseli a szélenergia
vizsgálatának fontosságát. Ugyanezt teszi a Debreceni

Akadémiai Bizottságban is. Tar Károly Debrecen tudomá-
nyos közéletének is ismert alakja. Nemrégen, hatvanadik
születésnapja alkalmából számosan köszöntötték őt tiszte-
lettel és szeretettel. Ez nemcsak az alkotó embernek szólt,
mivel barátságos és segítőkész emberként könnyen teremt
kapcsolatot bárkivel. A Kossuth Lajos Tudományegyete-
men 1971-ben szerzett diplomát. Munkásságát a Meteoro-

lógiai Tanszéken kezdte és
végezi most is mint óraadó,
teljes odaadással és nagy
szakértelemmel. Matemati-
kai tudását és a műszaki fej-
lődés iránti érzékét mutatja,
hogy már a ’70-es évek kö-
zepén nemcsak dolgozott
számítógépen, hanem a szá-
mítógépes munka oktatását
szorgalmazta földrajz szako-
sok képzésében, ezt mutatja
a témában írt egyetemi jegy-
zete. Ebben az időszakban
fordult figyelme a szélener-
gia vizsgálata felé, ami az
akkori hazai viszonyok kö-
zött korainak tűnt, de az idő
őt igazolta. Ma a szélenergia
meteorológiai vizsgálatának
területén kiemelkedő hazai
és nemzetközi szakember-

nek számít. A Meteorológia Tanszék vezetőjeként dolgo-
zott 1991 és 2009 között. Eddig 5 egyetemi jegyzetet írt,
amelyek anyagát kellő következetességgel és szigorral ok-
tatja. Másfél száznál több publikációja jelent meg, ame-
lyek közé néhány kiváló népszerűsítő kiadvány is tartozik.
Az egyetemek összevonása után a Földtudományi Intézet
igazgatójává választották egyhangú szavazással. Ezen ne-
héz és sok egyeztetést igénylő munka együtt jár több szé-
lesebb körű egyetemi elfoglaltsággal is. 2010-ben oktatói
pályafutását a Nyíregyházi Főiskolán folytatta. Mindezen
feladatokat fáradhatatlanul megoldja úgy, hogy mellettük
még a Meteorológiai Társaságban, a Szélenergia Társa-
ságban és több akadémiai bizottságban is teljes értékű te-
vékenységet folytat.

Dr. Tar Károly, az MMT társelnöke, 2010. december 15-én 
vette át a MTESZ díjat a MTESZ elnökétől, dr. Veress Gábor

egyetemi tanártól a szervezet Kossuth téri székházában, 
a Szövetségi Ülés keretében

SZERZŐINK FIGYELMÉBE

A LÉGKÖR célja a meteorológia tárgykörébe tartozó kutatási eredmények, szakmai beszámolók, időjárási események leírásának
közlése. A lap elfogad publikálásra szakmai úti beszámolót, időjárási eseményt bemutató fényképet, könyvismertetést is.

A kéziratokat a szerkesztőbizottság lektoráltatja. A lektor nevét a szerzőkkel nem közöljük. Közlésre szánt anyagokat kizárólag
elektronikus formában fogadunk el. Az anyagokat a legkor@met.hu címre kérjük beküldeni Word-fájlban. A beküldött szöveg ne
tartalmazzon semmiféle speciális formázást. Amennyiben a közlésre szánt szöveghez ábra is tartozik, azokat egyenként kérjük be-
küldeni, lehetőleg vektoros formában. Az ideális méret 2 MB. Külön Word-fájlban kérjük megadni az ábraaláírásokat. A közlésre
szánt táblázatokat akár Word-, akár Excel-fájlban szintén egyenként kérjük megadni. Amennyiben a szerzőnek egyéni elképzelése
van a nyomtatásra kerülő közlemény felépítéséről, akkor szívesen fogadunk PDF-fájlt is, de csak PDF-fájllal nem foglakozunk.

A közlésre szánt szöveg tartalmazza a magyar és angol címet, a szerző nevét, munkahelyét, levelezési és villanypostacímét.
A Tanulmányok rovatba szánt szakmai cikkhez kérünk irodalomjegyzéket csatolni. Az irodalomjegyzékben csak a szövegben
szereplő hivatkozás legyen. Az egyéb közlemények, szakmai beszámolók esetében is kérjük lehetőség szerint angol cím és össze-
foglaló megadását.
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